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 Dumitru Bagdasar s-a născut pe 17 decembrie 1893 la Roșiești, în Vaslui, într-o familie de țărani răzeși,

cu doisprezece copii, fiind cel mai mare dintre băieți. A fost un elev foarte bun, responsabil. Tatăl său, Iancu

Bagdasar, era un ţăran gospodar, dar instruit, de aceea a fost ales primar de câteva ori, până în 1944. Mama sa a

murit la nașterea celui de-al doisprezecelea copil, când Dumitru avea vârsta de 14 ani.

 Dumitru Bagdasar absolvit secția modernă din cadrul liceului „Ghe. Roșca Codreanu” din Bârlad, promoția

1913. În același an se înscrie la Facultatea de Medicină din București, pe care o frecventează cu mari greutăți

materiale, fiind nevoit să-și câștige singur existența.

 S-a angajat la Institutul Medico-Militar, sperând să mai atenueze problemele financiare, dar, când a început

Primul Război Mondial, a fost mobilizat și trimis pe front ca medic militar.

 Demobilizat în 1918, și-a continuat studiile medicale până în 1922, când a obținut titlul de doctor în

medicină. Tânărul medic s-a orientat către o specializare în Neurologie la clinica marelui neurolog Gheorghe

Marinescu, apoi a devenit medic secundar la Spitalul Militar.

 În 1927, și-a dat demisia din armată și s-a căsătorit cu medicul

Florica Ciumetti, pe care o cunoscuse în timpul facultății.

Au avut o fată, Alexandra, după opt ani de la căsătorie, născută în 1935.



 Intre anii 1927 – 1929 – Boston ( America ) s-a specializat în neurochirurgie la clinica

doctorului Harvey Cushing, unde a plecat alături de soția sa.

1929 - soții Dumitru și Florica Bagdasar s-au întors în țară

 Primele intervenții chirurgicale ale doctorului au fost făcute în condiții improvizate la Spitalul

din 

Jimbolia, apoi la Spitalul de Boli Nervoase din Cernăuți

 În 1933, exasperat de șicanele oficialităților, tânărul medic și-a dat demisia de la Spitalul din 

Cernăuți

și,împreună cu soția sa, Florica, s-a întors la București, unde a continuat să facă intervenții

neurochirurgicale la Spitalul de Urgență, dar tot fără a primi niciun sprijin, aducându-și propria 

trusă cu instrumente chirurgicale și recrutând de fiecare dată personalul de care avea nevoie în sala

de operație. Soția lui, Florica, l-a secondat în intervențiile pe care le făcea și l-a sprijinit în

permanență.

 În 1935, profesorul a reușit să înființeze o secție de neurochirurgie, cu zece paturi și o sală

operatorie, în

Spitalul Central de Boli Nervoase și Mintale din București, nucleul viitoarei Clinici de 

Neurochirurgie a Facultății de Medicină. La clinica sa, se internau bolnavi din Ungaria, Bulgaria, 

Palestina și, între 1931 – 1941, a efectuat peste 1.800 de operații pe sistemul nervos.



 Între anii 1935 – 1945, a efectuat 492 de intervenții vertebro-medulare. 

 Pe 6 martie 1945, doctorul Bagdasar a fost numit ministru al sănătății în guvernul Petru

Groza, iar în scurta perioadă cât a fost ministru a creat 60 de circumscripții rurale noi, mai

multe sanatorii, 100 de case de nașteri la țară, a început campanii împotriva tifosului

exantematic, a febrei tifoide și a febrei recurente

 Între anii 1945-1946, în perioada cât a fost ministru, Dumitru I. Bagdasar a fost și profesor

de clinică neurochiurgicală la Facultatea de Medicină din Bucureşti. 

 Pe 16 iulie 1946, la doar 52 de ani, medicul a murit, la București.



 Soția lui, Florica, a fost numită ministru al Sănătății din România, poziție pe care a ocupat-o

din septembrie 1946 până în august 1948. A fost prima femeie ministru din istoria ţării.

 Tocmai se întorsese din străinătate, fiind singura femeie din delegația oficială a României la

Conferința de Pace de la Paris din 1946, iar de la Paris a plecat în misiune oficială la

Stockholm, pentru a solicita ajutorul suedezilor pentru țara devastată de război.

 Florica Bagdasar fusese definitivată ca medic primar de psihiatrie, specialitatea igienă mintală

și asistență neuropsihiatrică și educațională a copilului și, din această poziție, a tratat zeci de

copii cu deficiențe mintale și tulburări de comportament într-un centru conceput de ea, după

un model pe care îl văzuse în Statele Unite.



 Dumitru Bagdasar a contribuit la înfiinţarea Institutului de Endocrinologie din Bucureşti.

 A preconizat noi tehnici operatorii şi a perfecţionat instrumentarul chirurgical, precum şi

procedeele de investigare a simptomatologiei neurologice.

 A cercetat traumatismele cranio-cerebrale şi abcesele intracraniene, a efectuat investigaţii

histopatologice şi clinice asupra tumorilor cerebrale, cerebeloase şi medulare.



 Rezultatele cercetărilor sale sunt cuprinse într-o serie de lucrări ştiinţifice, dintre care, o 

importanță deosebită o au: ,,Ostroamele orbitare şi orbitocraniene" (1939), 

,,Traumatismele cranio-cerebrale acute'' (1940), ,,Tuberculomul cerebral'' (1940), 

,,Tumorile cerebeloase'' (1943), ,,Boala lui Lindau‘’ (1944).

 În ultimii săi ani de viaţă s-a preocupat de întocmirea primului ,,Tratat de neurochirurgie'' din 

România (în colaborare), care a apărut postum, în 1948.



 A fost ales membru post-mortem al Academiei Române la 28 octombrie 1948, potrivit acad.ro.

 În 1975, a fost înfiinţat în Bucureşti, Spitalul Clinic ''Prof. Dr. D. Bagdasar'', de către Constantin

Arseni (1912-1994), elev şi continuator al apostolatului medical al profesorului D. Bagdasar în

dezvoltarea neuroştiinţelor din România.

 În 1993, Spitalul Clinic ''Prof. Dr. D. Bagdasar'' a devenit spital de urgenţă, iar la 6 septembrie

2001 i-a fost schimbată denumirea în Spitalul Clinic de Urgenţă "Bagdasar-Arseni".



O placă memorială, situată pe imobilul din Strada Speranţei nr. 13 din Bucureşti, 

sectorul 2, aminteşte că aici au locuit, începând din 1944, Dumitru Bagdasar, părintele

neurochirurgiei din România şi Florica Bagdasar, creatoarea şcolii româneşti de igienă

mentală şi neuropsihiatrie infantile,iar în curtea dispensarului din localitatea unde acesta 

s-a născut și a copilărit i-a fost ridicat un bust și tot odata dispensarului i-a fost dat 

numele Dumitru Bagdasar.
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